

вяние-то, и да са слави днесъ въ таквози блѣскаво настояще. Ето тукъ ще е първо-то всемирно изложение, кое-то става вжнъ отъ Европа, а навѣрно ще има особености, кои-то до сегашни-тѣ не сж имали. Много по-голѣми богатства ще са явяватъ тамъ отъ Американски-тѣ народи, отъ колко-то сж видѣли Европейски-тѣ народи на изложения-та си.

Едно нѣщо за забелѣжаване е, че изложение-то у Филадельфия не са е предприело отъ правителство-то, а само отъ частни хора; разбира са, че и правителство-то ги е подпомогнало съ половинъ милионъ доллари. Главешъ Директоръ на това предприятие е Алфредъ Т. Госамъ. Приготовление-то за това изложение е отъ много години насамъ. За него е избрано едно место въ среда-та на градъ-тъ Филадельфия на Фаирмунтъ-Паркъ. Подиръ нѣколко месеца тази градина ще бжде заобиколена отъ най-прѣкрасни-тѣ Фонтани и каскади, захласнати голѣми здания ще са издигатъ до облаци-тѣ, въ кои-то са сбиратъ всички хора на този свѣтъ да са сбратимятъ въ кръгъ-тъ на индустрия-та и искусство-то.

Тѣзи голѣми здания ще са състоятъ: отъ едно главно здание, отъ една сала за машини-тѣ и друга за стоманени-тѣ оржидия; тѣзи три здания сж построени само за време-то на изложение-то, а подиръ ще са срутятъ. Освенъ тѣхъ ще има въздигнати други двѣ здания, кои-то ще останатъ за всякога като напоминание на изложение-то. Главна-та сграда, на коя-то долица-та е построена отъ твжрдъ камакъ, а горница-та само отъ желѣзо и стжкло, има изглѣдъ на паралелограммъ, 1880 стжпки джлагъ и 464 ст. широкъ. По среда-та на сграда-та са простира единъ проходъ отъ единий край до другий, 100 стжпки широкъ. Четири голѣми порти камъ четире-тѣ точки на свѣта служатъ за влѣзване. Въ срѣда-та има единъ прекрасенъ фонтанъ, а тжй сжщо има по единъ шадраванъ на источниятъ и западниятъ входъ. Крайща-та на двѣ-тѣ крилѣ, както и срѣда-та иматъ издигната по една кула, отъ кои-то чловѣкъ може да земе на очи градъ-тъ и рѣки-тѣ: Делавере и Суилкиллъ. Пространство-то, кое-то завзема главно-то здание е 21,27 акри=860 арени. Въ това здание ще бждатъ изложени нѣща-та на сжучастници-тѣ по народность.

Отваряние-то на изложение-то е опредѣлено за 7/19 Априлия 1876. На тойзи день преди 101 год, протече първа-та гражданска кръвъ, коги-то са рѣши нападение-то на областни-тѣ войски противъ генералъ Гажъ при место Лексингтонъ, между Бостонъ и Конкордъ, кой-то са връщаше отъ Конкордъ, дѣ-то бѣше разрушилъ много магазини на америганци-тѣ. Из-